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Pěším a cyklistům zpřístupnilo
město Plzeň Faltusovu lávku.
Technická památka z  roku 1931,
která dříve sloužila v areálu Ško −
dových závodů, nyní překlenuje
silnici I/20 a propojuje oblíbe −
né rekreační trasy mezi Plzní
a Chotíkovem.  

Práce na přesunu konstrukce
zača ly v  březnu 2025, lávka byla
na místo uložena v září téhož roku.
Celkové náklady činí téměř 65 mi −
lionů korun včetně DPH a z  toho

16 milionů pokryje evropská dota−
ce. Slavnostního otevření se v pá−
tek 20. února 2026 účastnila i rodi−
na projektanta Františka Faltuse.

„Mám radost, že se podařilo za−
chránit tento technický unikát, kte−

rý je neodmyslitelně spjat s  prů−
myslovou historií našeho města
a zároveň zvýšit bezpečnost
a komfort Plzeňanů
při jejich volnoča −
sových aktivitách.
Láv ka tak nyní slouží
pěším a cyklistům,
kteří míří třeba na

Krkavec, do Radčic či Malesic a už
nemusí překonávat frekventova −
nou hlavní silnici,“ uvedl primátor
města Plzně Roman Zarzycký. 

Most původně sloužil Škodo −
vákům k překonání železniční trati,

která vede areálem plzeňské
Škodovky. „Ve své době šlo o nej−
větší most svého druhu na  světě.

Na  svém původním místě sloužil
do  roku 2019, pak jej odkoupilo
město za  cenu šrotu, tedy  při −
bližně za  3,5 milionu korun.
Tím se zabránilo jeho demolici,“ 
řekl Náměstek primátora pro
oblast dopra vy a životního pro−
středí Aleš Tolar.

Lávka o délce téměř 50 metrů
a hmotnosti 184 tun byla na nové
opěry usazena v  září loňského ro−
ku. Od té doby probíhala betonáž
spřažené mostovky, instalovalo se
osvětlení a upravovaly navazující
cesty. Most se dočkal antracito −

vého nátěru a je doplněn infotabulí,
která veřejnost seznamuje s historií
této památky a významem Fran −
tiška Faltuse pro obor mostního
stavitelství. Lávka je rovněž sou−
částí stezky Industry Open. Ta ma−
puje technické památky, indu s −
 triální zajímavosti i moderní provo−
zy, které se otevírají veřejnosti.

Most nese jméno profesora
Františka Faltuse (1901–1989),
který po  studiu techniky ve  Vídni
a práci v tamní mostárně Waag ner−
Biro nastoupil v  březnu 1926
v Plzni do Škodových závodů. Stal
se  průkopníkem nové technologie
svařování mostních konstrukcí.
Most vyrobily Škodovy závody
v roce 1931. Podle Jany Bukovské
z  Národního památkového ústavu
v  Plzni šlo o  první použití ocelové
konstrukce plně svařované elek−
trickým obloukem u  silničního
mostu na území tehdejšího Česko −
slovenska.

„Na dědečka jsem velmi hrdý
a stále na něj s láskou vzpomínám.
Byl to hodný a spravedlivý člověk.
Za pár let oslaví tato konstrukce
sto let. Je proto hezké, že bude 
díky přesunu sloužit dál. Pro naši
rodinu je to připomínka jeho od −
kazu i práce,“ řekl při slavnostním
otevření lávky vnuk Františka
Faltuse Jiří Zlesák. 

Novou lávku tvoří cenná konstrukce 
Faltusova mostu
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V sále Hotelu U Zeleného stromu
se uskutečnilo již V. Setkání spolků,
které pořádalo město Ne pomuk.
Slavnostní večer se nesl v du chu
poděkování, uznání a hrdosti na
všechny, kteří svým úsilím, nadše−
ním a nezištnou prací přispívají
k bohatému společenskému a spor −
tovnímu životu ve městě. Program
nabídl představení činnosti míst −
ních spolků i vyhlášení tradič −
ních anket „Sportovec roku 2025“
a „Osobnost města 2025“.

„Ocenění převzali jednotlivci
i dvojice, jejichž výsledky a práce
dale ce přesahují hranice města.
Slavnostní večer, který byl  letos ote−
vřen i široké veřejnosti, se stal  nejen
přehlídkou úspěchů, ale především
vyjádřením úcty všem, kteří se podí−
lejí na rozvoji našeho města. Všem
oceněným patří upřímné poděkování
a gratulace. Nepomuk může být na
své osobnosti i sportovce právem 
hrdý,“ uvedl   místostarosta Nepo −
muku Pavel Motejzík.

Sportovec roku 2025
Mezi oceněnými nechyběla  Jana
Klášterková, členka SDH Nepomuk
od roku 2015. Postupně prošla ka−
tegoriemi mladých hasičů až k do−
rostu a začala se věnovat i individu−
álním disciplínám – běhu na 60 m
a později na 100 m s překážkami či
výstupu na věž. Dnes navíc pomáhá
s tréninkem mladších dětí.

Petr Šašek byl oceněn za své indi−
viduální úspěchy v běhu na dlouhých
tratích. Bez profesionálního trenéra
dokáže pravidelně dosahovat před−
ních umístění a reprezentovat Nepo −
muk i ve štafetovém běhu „Operace
Kovboj“, kde jeho tým obsadil v roce
2024 čtvr té a v roce 2025 šesté
místo. Je příkladem vytrvalosti, dis−
ciplíny a vnitřní motivace.  

Osobnost města 2025
V kategorii Osobnost roku byli oce−
něni lidé, kteří dlouhodobě formují
tvář Nepomuku.

Stanislav Novotný  je členem
SDH Nepomuk od roku 1977. Více
než čtvr tstoletí byl profesionálním
ha sičem a velitelem směny na ne−
pomucké stanici.  

Podobně výraznou osobností
je Vác lav Král, člen sboru od roku
1966 a v letech 1994–2012 jeho
starosta. Také on sloužil jako profe−
sionální hasič na nepomucké stanici
HZS. Jeho zásluhy o rozvoj sboru
i bezpečnost občanů jsou neod −
diskutovatelné.

Manželé Marcel a Lenka Klau so vi
dlouhodobě podporují region pro−
střednictvím svého nadačního fondu,
který od roku 2016 podpořil projekty
v hodnotě přes 21 milionů korun.
Pomáhají v oblasti zdravotně−so −
ciální, vzdělávací i kulturní. Vý znam −
ným počinem je také jejich rozhod−
nutí odkoupit a postupně obnovit
Zelenou Horu s cílem vrátit této pa−
mátce její důstojné místo v regionu.

Podrobnosti a více fotografií na −
jdou čtenáři na webu nepomuk.cz.
https://www.nepomuk.cz/obcan/
ohlednut i−v−setkani−spolku−v−
nepomuku−13−2−2026/

Nepomuk ocenil za rok 2025 
osobnosti a sportovce města 

Foto Milan Demela
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Nabídka vzdělávacích programů pro absolventy
základních škol:
Gymnázium, čtyřleté denní studium zakončené maturitní 
zkouškou, skladba předmětů je všeobecně zaměřena, individuální
přístup ke studentům, možnost studovat dle IVP. 

Obchodní akademie, čtyřleté denní studium zakončené 
maturitní zkouškou. Zaměření si student vybírá od třetího ročníku. 
Možnost studovat dle IVP.
Toto studium má tato zaměření:
Cestovní ruch, Veřejná správa a právo, Počítačová grafika a 3D, 
Provoz diplomatických služeb

Kominík, tříleté denní studium. 
Studium je zakončeno záverečnou zkouškou a získáním 
výučního listu.

Podnikání, dvouleté denní nástavbové studium zakončené 
maturitní zkouškou. Studium je určeno pro absolventy tříletých
učebních oborů. Uchazeč musí předložit ověřenou kopii výučního
listu z tříletého oboru. Probíhá výuka všeobecných i odborných,
zvláště ekonomických předmětů. Možnost studovat dle IVP.

Dálková forma studia v rámci dalšího vzdělávání
dospělých: výuka probíhá o sobotách.
Obchodní akademie, čtyřleté studium zakončené maturitní
zkouškou
jednotlivá zaměření:
Cestovní ruch, Veřejná správa a právo

Podnikání, tříleté dálkové nástavbové studium zakončené 
maturitní zkouškou. Studium je určeno pro absolventy tříletých
učebních oborů. Uchazeč musí předložit ověřenou kopii 
výučního listu z tříletého oboru.

Kominík, jednoleté zkrácené studium.  
Studium je zakončeno závěrečnou zkouškou a získáním výučního
listu.  Uchazeč musí předložit ověřenou kopii výučního listu jiného
oboru nebo maturitní vysvědčení.

pro školní rok 2026/2027:

Nová nabídka
vzdělávacích programů

Soukromé Střední odborné školy
a Gymnázia BEAN s. r. o.

Těšíme se na spolupráci s Vámi.
Mgr. Jitka Boříková, ředItelka školy

Přijďte k nám studovat.

Trnkova 125, 345 61 Staňkov
e−mail: bastlova@bean.cz, tel.: 728 531 441 

e−mail: borikovabean@seznam.cz
www.beanstankov.cz

Pracovníci ze Správy údržby silnic
Plzeňského kraje (SÚSPK) v prů−
běhu zimního období pravidelně
sledovali stav vozovek ve všech
šesti okresech regionu. 

Na nich se totiž vlivem mrazu
a vody, která proniká do trhlin,
obje vovaly výtluky. V případě, že se
na vozovce objeví výmol ohrožující
projíždějící řidiče, je místo nepro−
dleně označeno dopravním znače−
ním a následně opraveno pomocí
tzv. studené balené směsi. Na jaře
pak tato provizorně ošetřená místa 
projdou kompletní opravou. 

„Je to dočasná výsprava, kterou
v  zimním období děláme často
i opakovaně. Umožňuje nám to ale
provést provizorní opravu v krátkém
čase a zajistit dobrou průjezdnost
vozovek i odstranit nebezpečí pří−
padných kolizí,“ říká provozní ředitel
SÚSPK Radek Šíma a dodává:
„Opravy probíhají za plného provo−
zu, proto prosíme řidiče o zvýšenou
ohleduplnost.“ Podle jeho slov mů−
že výtluk na vozovce vzniknout
doslo va z hodiny na hodinu.

Na každém okrese provádějí 
kontrolu dva pracovníci SÚSPK –

tzv. prohlídkáři. Silnice II. tříd kon−
trolují dvakrát měsíčně, silnice III.
tříd jednou měsíčně. Zatím se výtlu−
ky na  těchto komunikacích netvoří
ve velkém rozsahu. Výrazně však
záleží na stáří a kvalitě povrchu vo−
zovek. Výtluky se zpravidla začínají
výrazněji objevovat až s odstupem
času po zimě, kdy pominou mrazo−
vé cykly. Během nich se voda do−
stává až do konstrukčních vrstev
vozovky, kde mrazem rozpínající se
led narušuje a trhá povrch. Při oble−
vě se mezery nezacelují a vlivem
provozu dochází k rozpadu vozovky,
čímž výmol vzniká.

Nejvíce se tak děje na konci mě−
síce března a na začátku dubna,
kdy končí zimní sezona.  SÚSPK
proto opětovně silnice po skončení
zimy monitoruje. Sčítá škody a plá−
nuje opravy tak, aby nejvíce poško−
zené úseky opravené studenou ba−
lenou směsí byly zařazeny do plánu
oprav přednostně. Definitivní opra−
vy výtluků se následně provádějí
tryskovou metodou nebo frézová−
ním a vyspravením teplou balenou
směsí, zpravidla na konci dubna
a začátkem května.

Nejhorší výtluky na silnicích 
se opravují okamžitě
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Střípky 
z Plzně

Mikrogranty 
pro kulturu

Město Plzeň vyhlásilo  dotační
program  Mikrogranty na pod−
poru kulturních a uměleckých
projektů pro rok 2026. Mezi
žada tele rozdělí celkem 500 ti−
síc korun, které jsou alokovány
v  rozpočtu magistrátního Od −
boru kultury. 

„Mikrogranty jsou určeny pro
neziskové organizace, spolky
i jednotlivce, kteří v  západoče−
ské metropoli organizují akce
oživující kulturní dění ve veřej−
ném prostoru. Podporujeme ji−
mi široké spektrum aktivit od
hudby, přes divadlo, výstavy,
tanec až po lidové tradice,“
sdělila radní města Plzně pro
oblast kultury a památkové pé−
če Eliška Bartáková. 

Minimální výše dotace činí
10 tisíc korun, maximální je
stanovena na 30 tisíc. Žádosti
je možné podávat elektronicky
přes aplikaci eDotace na webu
dotace.plzen.eu od 30. března
2026. Rozvíjet kulturu pomáhá
město tímto způsobem už od
roku 2013. Mezi úspěšné pro−
jekty v  minulosti patřily napří−
klad výstavy fotografií, autorská
čtení či menší hudební akce. 

Na Valše začne na jaře výstavba
nové mateřské školy, která nabíd−
ne moderní a příjemné zázemí pro
72 dětí. Projekt, po němž místní
rodiny dlouhodobě volaly, přinese
do lokality dostupné předškolní
vzdělávání. Stavbě ale musí ustou−
pit dřeviny, které se na místě na−
cházejí.

Nová mateřská školka na Valše
vznikne jako moderní jednopodlaž−
ní dřevostavba se třemi třídami,
vlastním zázemím i kuchyní a ka−
pacitou pro dvaasedmdesát dětí.
Architek tonicky je navržena s dů−
razem na přirozené prostředí. Má
tvar kruhového atria se zelenou
střechou, která podpoří příjemné
klima a zapadne do okolní zástav−
by. Předpokládané investiční ná−
klady na stavbu na základě rozpo−
čtu projektanta činí 95 milionů ko−
run včetně DPH.

„Výstavbu této mateřské školy 
řeším již třetí volební období a jsem
velmi rád, že se za pomoci města
Plzně letos konečně skutečně 
začne,“ uvádí starosta Trojky David
Procházka. 

Výstavba nové mateřské školy se
neobejde bez změn v prostoru, který
dnes lidé znají. Stavbě budou muset
ustoupit některé stromy a trnkové
keře. Víme, že právě zeleň má pro
místní obyvatele velkou hodnotu

a že každá taková změna přiroze −
ně vyvolává emoce. Tyto pocity 
respektujeme, stromy jsou důležitou
součástí místa i každodenního ži −
vota v lokalitě. S  tím, že dřeviny
školce ustoupí, se však v  projektu
od začátku počítalo. 

Za vykácené stromy se vysadí
nové. „Celkem bude vysazeno 38
nových stromů, za každý poražený
tedy jeden, z toho devět přímo
v areálu mateřské školy. Pro zbý −
vající stromy se aktuálně hledají
vhodná místa v rámci obvodu,“ vy−
světluje   1. místostarosta třetího
městského obvodu Pavel Šrámek.
Dalších pět stromů vysadí obvod
za pokácené keře. Kácení proběhne

v době vegetačního klidu, začne se
v týdnu od 16. února. Výstavba sa−
motná pak bude zahájená podle vý−
sledků probíhající veřejné zakázky
na zhotovitele.

Na pozemku se dnes nacházejí
také dětské herní prvky. I tady se

počítalo s tím, že tyto herní prvky
zmizí. Hřiště bylo poslední roky 
z tohoto důvodu pouze udržované,
nena hrazovalo se novými prvky.
Použitelné herní prvky budou využi−
ty jinde. Zcela nové herní prvky při−
bydou v areálu místního Sokola,
a v plánu je také výstavba zcela
nové ho hřiště, které si obyvatelé
Valchy přáli v projektu participativní−
ho rozpočtu Rozhodněte sami.  

Dlouho očekávaná stavba mateřské
školy na Valše začne na jaře

Architektonickou soutěž, která má
rozhodnout o tom, jak bude v bu−
doucnu vypadat náměstí Míru,
spustila plzeňská radnice. Obyva −
telé se dlouhodobě shodují na
tom, že chtějí více stínu, vodu,
místo na posezení a prostor, kde
se dá opravdu trávit čas, nejen
rychle projít.

„Náměstí Míru dnes zná většina lidí
hlavně jako přestupní uzel. Tramvaj,
autobus, rychlá cesta do práce nebo
domů. A přitom je to místo s obrov−
ským potenciálem. Vzniklo jako bota−
nická zahrada a dodnes na něm 
rostou krásné staré stromy. Jenže
atmo sféra zmizela a prostor přestal
sloužit lidem. Jsem proto rád, že nyní
přichází čas to změnit,“ uvedl primá−
tor Plzně Roman Zarzycký.

Soutěží dává  Plzeň architektům
jasné zadání. Je třeba navrhnout
náměstí, kde bude možné posedět,
dát si kávu, pustit děti na hřiště,
potkat se s kamarády anebo si jen
na chvíli odpočinout. Proměnit ná−
městí tak, aby fungovalo denně pro
lidi jako prostor pro trávení volné−
ho času. Aby náměstí Míru získalo
zpět svůj klid a příjemnou atmosfé−
ru, kterou tu kdysi mělo.  Náměty
obyvatel byly jedním z podkladů
pro soutěžní zadání.  

Nyní mají architekti několik 
týdnů na to, aby zaslali své návr−
hy. Výsledky soutěže budou zná−
mé v průběhu letošního května,
detaily jsou publikovány na: Archi −
tek tonická soutěž – NÁMĚSTÍ 
MÍRU V PLZNI.

Náměstí Míru v Plzni na Borech čeká velká proměna
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Už od podzimu loňského roku fun−
guje v budově plzeňského ma −
gistrátu v Kopeckého sadech 11 ve−
řejný VR Point, kde mohou lidé
zdarma absolvovat trénink první
pomoci ve virtuální realitě. Stačí si
pouze zarezervovat termín ve for−
muláři na webu https://vrrescue.cz/
vr−point−rezervace. 

„Projekt VR Rescue se v Plzni
osvědčil už během podzimních mě−
síců a jsem rád, že naše město na−
bízí tuto jedinečnou možnost zdar−
ma všem, kteří chtějí získat jisto −
tu a odvahu pomoci druhým. Zvu
obyvatele i návštěvníky města, aby
si VR Rescue přišli osobně vyzkou−
šet,“ uvedl primátor města Plzně
Roman Zarzycký.

VR Rescue v sobě propojuje nej−
modernější techniku, virtuální realitu
a umělou inteligenci, přičemž jsou
v něm otisknuty znalosti lékařských
kapacit. Nový přístup k poskytování
laické první pomoci byl podle
odbor níků více než potřeba. Data 
totiž ukazují, že první pomoc jsou
ochotny a schopny kvalitně poskyt−
nout pouze jednotky procent popu−
lace. Město Plzeň využívá moderní
technologie jako doplněk k povin−
ným školením BOZP (Bezpečnost
a Ochra na Zdraví při Práci) svých
zaměstnanců, kteří VR Rescue
aktiv ně využívají a zpětná vazba je
velmi pozitivní. Oceňují především
praktičnost, srozumitelnost a realis−
tické zpracování situací, se kterými
se mohou v běžném životě setkat.

VR Rescue funguje na základě
vir tuální reality a umělé inteligence.
Po nasazení vir tuálních brýlí uži −
vatel dostává jednoduché a jasné
instruk ce, které jsou přizpůsobené
jeho věku, úkony si zkouší na figu−
ríně. Zároveň funguje jako osobní
trenér, protože umělá inteligence
reaguje na každého člověka indi −
viduálně, hodnotí jeho dovednosti
a instruuje ho, jak má první pomoc
poskytovat. Tato technologie umož −

 ňuje simulovat stres a časový tlak
podobný reálné situaci, ale zároveň
udržet celé prostředí bezpečné.
Umělá inteligence funguje jako
osobní trenér – vyhodnocuje chy−
by, upozorňuje na ně a vede uži −
vatele krok za krokem tak, aby si
správné postupy nejen zapamato−
val, ale skutečně je dokázal použít.

Termín je nutné objednat pro−
střednictvím online formuláře, který
je dostupný na https://vrrescue.cz/
vr−point−rezervace. Rezervaci lze
provést kdykoliv během pracovního
týdne, nejméně jednu hodinu před
plánovanou návštěvou. Otevírací
doba je od pondělí do pátku, od
6 do 20 hodin.

Přijďte na trénink první pomoci
ve virtuální realitě
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Již v devadesátých letech se za−
stupitelé našeho města zabývali
myšlenkou, jak zabezpečit pre −
venci kriminality v našich obcích.
Ne snad proto, že by u nás nějak
vzkvétala, ale právě z důvodu, že
je dobré jí předcházet. Tak vznikla
myšlenka vytvoření odloučeného
pracoviště pro Policii České re−
publiky, které bylo zřízeno v pro−
storu bývalého pivovaru.

Bohužel vzhledem k malému po−
čtu policistů a tlaku na zefektivňo−
vání Policie se tento koncept příliš
neuchytil a po čase bylo pracoviště
zrušeno. Přítomnost strážců po−
řádku ve veřejném prostoru se
však podařilo nahradit moderněj−
ším způsobem – kamerovým sys−
témem. Postupně se tak ve Spá −
leném Poříčí vybudovala kamerová
místa, která dohlíží na prostory,
kde jsou naši nejmenší – tedy ko−
lem školy a školky, u přechodů pro
chodce, v místech, kde projíždí 
velké množství automobilů, nebo
u dětských hřišť a spor tovišť či
u sběrného dvora.

Kamerový systém má na starosti
Policie České republiky, konkrétně
Obvodní oddělení Blovice, a to jen
v případě, když řeší nějaký incident.
Systém kamer se daří rozšiřovat
i díky dotačnímu titulu „Podpora ob−
cí Plzeňského kraje při zajišťování
bezpečnosti“. V letošním roce se
dokončuje čtvr tá etapa projektu,
v rámci které jsou zbudována nová
kamerová místa a zároveň je mě −
něna část stávajících, již nevyhovu−
jících zařízení.

Téměř všechna kamerová místa
jsou připojena na optickou síť, díky
které je možné přenosy ve vysoké
kvalitě zajistit. Při konzultacích
s příslušníky Policie vyplývá, že se
tento koncept osvědčil a že kame−
rové záznamy již mnohokrát po−
mohly při objasňování různých
vandalizmů či krádeží.

Ondřej Pelikán 
Akce Rozšíření a modernizace
ka merového systému ve Spále −
ném Poříčí byla podpořena do −
tací z Plzeňského kraje ve výši
225.000 Kč.

Město Spálené Poříčí pokračuje
v modernizaci kamerového systému
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Ve 23. ročníku krajské soutěže
Stavba roku se utkají ty nejzdaři−
lejší stavby, které byly v Plzeň −
ském kraji dokončeny v roce 2025.
Přihlašovat je mohou jejich autoři,
zhotovitelé, vlastníci či investoři
až do 10. dubna.  Stavby bude ná−
sledně hodnotit odborná porota,
o Ceně veřejnosti rozhodnou obča−
né v internetovém hlasování. 

Soutěž   je tak  příležitostí ukázat,
jak se  region proměňuje a také to,
že kvalitní architektura nevzniká
jen ve velkých městech. Zapojit se
mohou   novostavby, rekonstrukce,
stav by určené pro bydlení, doprav−
ní, inženýrské i průmyslové stavby
a veřejná prostranství.  

„Plzeň je dynamicky rostoucí
město, ve kterém vzniká velká řada
nových staveb. Těší mě, že je stále
více kladen důraz na kvalitní archi−
tekturu a že veřejné i soukromé
stavby vedle sebe vznikají v sym −
bióze. Jako město jsme v loňském
roce zahájili i dokončili několik 
staveb, ze kterých mám radost

a u kterých vidím velkou šanci na
úspěch. Samozřejmě sem patří
i památkově chráněné objekty
a staré domy, kde díky obnově
vzniká řada městských bytů. A za−
pomínat nesmíme ani na dopravní
stavby. Město Plzeň patří mezi vzo−
ry, jak se má komunikovat s deve−
lopery a vytvářet podmínky pro no−
vou výstavbu, zároveň máme do−
bře nastaveny kontribuce, tedy pří−
spěvky developerů do veřejné in−
frastruktury. Děláme vše proto, aby
tomu tak bylo i nadále,“ řekl primá−
tor města Plzně Roman Zarzycký.

Přihlášky do soutěže i její
podmín ky jsou zveřejněny na
www.stavbarokupk.cz. Tam budou
také prezentovány všechny stavby,
přihlášené do soutěže. Posuzovat
je bude odborná porota, složená
z  architektů, projektantů a staveb−
ních inženýrů. Po prohlídce všech
soutěžních staveb udělí nominace,
tedy vybere z nich ty, které se bu−
dou ucházet o titul Stavba roku
Plzeňského kraje a další ceny. 

Stavební počiny, které rozhodně
stojí za pozornost

Cesta z  centra Plzně do Města
Touškova bude pro cyklisty i pěší
komfortnější. Městská Správa 
veřejného statku totiž letos zahájí
v  Malesicích stavbu tzv. trans −
bordéru – samoobslužného gon−
dolového mostu, který překlene
řeku Mži. Tento technický unikát
nahradí úsek na frekventované
silnici a stane se novým turistic−
kým lákadlem. Projekt za 19,4 mi −
lionu korun včetně DPH by měl
být hotový nejpozději v druhé půli
roku 2027.  

Stavba transbordéru je klíčovým
bodem v  propojení již hotových
úseků cyklostezky z  Malesic do
Křimic a dále z Malesic na Město
Touškov. „Nyní musejí výletníci na
západním okraji Malesic sjíždět na
frekventovanou silnici. Díky gon−
dolovému mostu se budou moci
pohybovat plynule příjemným pro−
středím kolem řeky a vyhnou se
automobilům. Most bude také zají−
mavou technickou atrakcí,“ uvedl
náměstek primátora města Plzně
pro oblast dopravy a životního 
prostředí Aleš Tolar, který projekt

dlouhodobě podporuje také z  po −
zice starosty devátého městského
obvodu. 

V Česku se jedná o raritu – dosud
jediný funkční transbordér se na−
chází v  Chrastavě na Liberecku.
Plzeňské zařízení bude tvořeno že−
leznou gondolou zavěšenou na be−
tonovou konstrukci, která nepůsobí
rušivě pro okolní krajinu. Konstruk −
ce mostu bude navržena tak, aby
odolala povodním a měla minimální
životnost 50 let. Cestující se přes
řeku přepraví vlastní silou pomocí

popotahování lana. Nosnost umožní
přepravu jízdního kola a dvou lidí
starších 12 let.

Vybudování tohoto způsobu pře−
mostění vyjde město mnohem lev−
něji než výstavba klasické lávky.
Za konstrukci samotného gondolo−
vého mostu zaplatíme zhruba šest
milionů korun bez DPH, což před−
stavuje přibližně čtvr tinu nákladů
oproti standardní pevné lávce.
Celková investice zahrnuje také
projektovou dokumentaci, výstav−
bu chybějících úseků cyklostezek
a roční ověřovací provoz.

Břehy Mže v Malesicích
propojí technický unikát
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Víte, že v Plzeňském kraji je mož−
né navštívit 35 muzeí a památní−
ků, 2 galerie a 19 poboček muzeí
a galerií? V nich jsme mohli
shlédnout 119 expozic a 247 vý−
stav. Toto číslo znamená, že cel−
kově tak došlo k navýšení expozic
a výstav v souhrnu o 11,6 % ve
srovnání s minulými roky. 

Expozice a  výstavy v  galeriích,
muzeích a  památnících navštívilo
celkem 397 tisíc osob, což je mezi−
ročně o  2,2  % méně, ačkoli vý −
stavní plocha těchto regionálních
objektů vzrostla. Oproti předcho −
zímu roku se také navýšil počet
evidovaných sbírkových předmětů,
máme jich v kraji více než 1,4 mil.,
čímž se řadíme na čtvrtou nejvyšší
pozici v rámci celého Česka. V po−
rovnání s ostatními regiony obsadil
Plzeň ský kraj še s té místo v součtu
muzeí, galerií a památníků, nejvíce
jich bylo ve Středo českém (65)
a  nejméně v  Karlovar ském kraji
(16 objektů).

Památkových objektů s kulturním
využitím, které jsou přístupné ná −

vštěv níkům za vstupné, tj. hradů,
zám ků a  ostatních památek, bylo
v předchozím roce   v Plzeňském 
regionu 32, meziročně o tři více.
Celko vý počet návštěvníků těchto
objektů představoval hodnotu
540 tisíc, což je ve srovnání s re −
kord ním počtem evidovaným v roce
2022, kdy bylo do saženo nejvyšší
hodnoty od sledovaného roku 2000,
nyní méně o 13,7 %. Nej větší ná −
vštěvnost zaznamenal okres Klatovy
(více než polovina) a okres Plzeň−
město (téměř pětina návštěvníků
kraje), naopak nejnižší byla ná −
vštěvnost památek na Domažlicku. 

Nejznámějšími památkovými ob −
jek ty v Plzeňském kraji jsou hrady
Rabí, Kašperk, Velhartice či Švihov,
zámky Kozel, Zbiroh, Manětín a Nebí −
lovy, případně kláštery Plasy, Kladru −
by nebo Chotěšov. Na území regionu
se pořádá mnoho kulturních akcí,
např. výstav, koncertů, prohlídek
anebo vystoupení, jejichž počet pře−
vážně narůstá, ačkoli celkový součet
návštěvníků kulturních akcí se mezi−
ročně snížil (o 11,6 %).

Návštěvnost památkových
objektů se zvyšuje

Do Plzeňského Prazdroje v loňském
roce zavítalo více než 530 tisíc lidí.
Pro návštěvníky na prohlídkové tra−
se Pilsner Urquell pivovar otevřel
novou expozici surovin, v histo −
rickém plzeňském podzemí pak
zpřístupnil novou návštěvnickou
trasu. Hospoda Na Spilce v areálu
pivovaru si vysloužila zápis do pres −
tižního průvodce Michelin Guide.

Přímo do areálu plzeňského pivo−
varu loni přišlo přes 460 tisíc ná −
vštěvníků. Největší zájem byl již tra−
dičně o prohlídkové trasy Pilsner
Urquell, Gambrinus a Elektrárna za−

svěcené výrobě piva. Trasu
Pilsner Urquell přitom loni
oživila zcela nová interak−
tivní expozice, která se de−

tailně zaměřuje na základní suroviny
proslulého plzeňského ležáku: sladov−
nický ječmen, žatecký chmel, měk−
kou plzeňskou vodu a unikátní kmen
vlastních pivovarských kvasinek. 

„Jako doplněk k prohlídkové trase
jsme loni navíc pro zájemce otevřeli
zkrácenou školu čepování, takže zá−
žitek z návštěvy našeho pivovaru je
skutečně komplexní,“ uvádí Pavla
Mášková, manažerka návštěvnic−
kých služeb Plzeňského Prazdroje.
Právě prohlídková trasa Pilsner
Urquell přitom v  roce 2024 získala

prestižní ocenění World Travel
Awards pro nejlepší pivovarskou
návštěvnickou trasu v Evropě. 

Největší skupinu návštěvníků pro−
hlídkových tras loni tvořili tradičně
Češi, následovaní Němci, Jiho ko −
rejci a Tchajwanci. Mezi početné
patřili i turisté z Číny a Ameri ky.
Celkově   zahraniční turisté v pivova−
ru převládají. Zhruba 62 % návštěv−
níků prohlídek přijíždí z ciziny, 38 %
pak tvoří lidé z tuzemska. To potvr−
zuje, že české pivo představuje pro
zahraniční turisty velké lákadlo.

Povedenou sezónu má za sebou
rovněž Pivovarské muzeum a Plzeň −
ské historické podzemí, které Praz −
droj v Plzni provozuje. Loni jimi pro−
šlo přes 67 tisíc lidí, což představuje
druhý nejlepší výsledek od zpřístup−
nění těchto prostor v  roce 1985.
Historické podzemí loni slavilo
40. výročí od otevření a při té příleži−
tosti tu zprovoznili nový okruh s ná−
zvem Tajemství skrytých chodeb,
který odhaluje doposud nepřístupné
části pod městem. Podíl Čechů a za−
hraničních turistů je tak na rozdíl od
prohlídkových tras v pivovaru v pří−
padě podzemí téměř vyrovnaný: z tu−
zemska sem přichází 48 %, ze zahra−
ničí pak 52 % návštěvníků.

Pivovar i podzemí mají novinky 
na prohlídkových trasách



13Plzeňský rozhled  3/2026 Aktuální internetové noviny na www.plzenskyrozhled.cz

Možná jste už někde zahlédli jeho letáček – PhDr. Ladislav Kolářík,
Mistr REIKI, nabízí pomoc při vážných i psychických onemocněních.
Léčí osobně i na dálku, vyučuje REIKI a své poradny má v Praze i Plzni.
Zeptali jsme se ho, co přesně jeho práce obnáší.

Dotek energie: Rozhovor
s léčitelem Ladislavem Koláříkem

��Co je to vlastně REIKI?
„REIKI je japonské slovo – ‚REI‘ znamená univer−
zální životní sílu, ‚KI‘ energii. Jde o tisíce let starou
metodu přírodního léčení, která původně pochází
z Tibetu. Do širšího povědomí se dostala díky
duchov nímu učiteli Mikaovi Usuimu v 19. století.
Dnes REIKI používají tisíce lidí po celém světě.“

Podle léčitele REIKI harmonizuje tělo i mysl skr ze
sedm energetických center – čaker. Vyrov nává tok
energie, a tím pomáhá tělu uzdravit se nebo nemo−
ci předcházet. „Působí na celé tělo, rozpouští zá−
něty, někdy i nádory a harmonizuje psychiku,“ říká.

� Jak takové léčení vypadá v praxi?
„Nejdřív se klienta zeptám na křestní jméno a po−
mocí automatické kresby zjistím, kde je problém.
Výsledky si ověřím i automatickým písmem 
a kyvadlem, které mi ukáže, jak na tom jsou
jednotlivé orgány. Klientova lékařská diagnóza
je ale vždy základ – REIKI beru jako doplněk, ne
ná hra du medicíny.“

Při samotném sezení léčitel přikládá ruce nad 
tělo, ale nedotýká se ho. „Energie sama ví, kam
má jít. Unikátní je, že ji můžu poslat i na dálku –
stačí záměr, myšlenka.“

� Odkud se tato energie bere?
„Každý zasvěcený REIKI praktik ji může přijímat –
proudí přes temenní čakru do těla a dále vychá zí
rukama. Léčitel je prostředník. Terapie obvykle trvá
40 až 60 minut, většinou stačí dvě až tři návštěvy.“

� Používáte ještě něco kromě REIKI?
„Ano, pracuji i s takzvanými duchovními záko−
ny, které vycházejí z pradávného vnímání jedno−
ty mezi člověkem, přírodou a vesmírem. Do pl −
ňuji to bylinnými preparáty – často od léčitelky
Boženy Kame nické. A o těchto metodách pra −
videlně přednáším na festivalu Miluj svůj život.“

Zajímá vás REIKI blíž? Mistr Kolářík působí
v Praze i Plzni a podle svých slov je energie
„přístupná každému, kdo se jí otevře“.
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Rozhodli jsme se vytvořit pro 
naše, ale i vaše rodiče a blízké,
areál s byty za dostupnou cenu.
Posky tujeme všem seniorům bez−
pečí, potřebný servis, ochranu
a pocit rodinného prostředí.
Naše zařízení uvítá každý, kdo chce
mít své soukromí – čili žádné ubyto−
vání po dvou či třech osobách.
Každý ubytovaný má svůj pokoj se
sociálním zařízením. Garsonka je

dle domluvy buď vy−
bavena, nebo je sa−
mozřejmě možnost
přivézt si vše své, na
co jste zvyklí. Záleží
na každém z vás a na
vašem přání, které
rádi splníme. Každý
pokoj je vybaven
centrálním telefonem pro případ
nouze, ale i komunikace mezi poko−
ji. Ze všech pokojů, které jsou situo−
vány na jih, je výhled na celý areál.
Nájemné je 8.200 Kč + energie. 

Stravování
Stravování máme pro Vás zajištěno
přesně dle vašich potřeb, 1x, 2x, ale
i klidně 6x denně, jak budete potře−
bovat. Preferujeme českou domácí

klasiku, ale vaříme samozřejmě 
i dle individuálních potřeb klientů.
Například diety pro diabetiky, alergi−
ky atd. Klienti mají na výběr ze čtyř
jídel denně. Cena za stravování –
snídaně 35 Kč, obědy 100 Kč a ve−
čeře 85 Kč, v případě celodenní plné
penze je sleva. Pro stravování slouží
útulná jídelna, ale rádi odneseme
každé jídlo k vám do bytu. 

Volné chvíle 
Pro volné chvíle slouží
různé ergoterapie anebo
společenské hry či výběr
z více než 1000 knih.
Spolupracujeme také se
Základní školou a mateř−

skou školou v Plánici a vzájemně se
navštěvujeme. Děti pro nás připra−
vují divadelní představení a jiné
besíd ky a my jim za odměnu třeba
čteme pohádky anebo vypravujeme
příběhy z našeho mládí.

Péče o zdraví
Velice úzce spolupracujeme
s MUDr. Jiřím Kloudou v Plánici
a MUDr. Janou Bytelovou z Klatov,

kterým tímto děkujeme za jejich 
přístup, a to ne jen v pracovní době.
Dle potřeby každodenní zdravot −
nickou péči zajišťují sestřičky
z Advantis Medical, kterým patří
stejný dík. Zajišťujeme všem našim
klientům odvoz k lékařům, na náku−
py, do lékárny aj., K dispozici je
vlastní defibrilátor a v každém bytě
je telefon pro přímé spojení s námi
jak ve dne, tak i v noci.

Byty jsou vybaveny komplet−
ně s TV, varnou konvicí, ale
dle vašeho přání si jej můžete
vybavit svým vlastním zaříze−
ním, abyste se ještě více cítili
být tady doma. Areál leží na
hlavní magistrále České Bu −
dějovice – Plzeň mezi městy
Klatovy a Horažďovice v těs−
né blízkosti Hnačov ského
rybníka na pokraji lesního
komplexu, který se rozprostí−

rá mezi městečkem Plánice a měs−
tečkem Nalžovské Hory v šumav−
ském předhůří. Bohatost rybníků, ří−
ček, potoků a na druhé straně smí−
šeného lesa okolo našeho areálu
způsobuje celoročně takřka ideální
vlhkost a dostatek kyslíku v ovzduší,
což je důležité pro náš organismus,
a jak říkají naši dědouškové a ba −
bičky: „Jsou zde krásné procházky,
které  člověka vždycky posílí.“ (pi)

V bezpečí a pohodlí nebudete sami
Váš nový domov: Domov seniorů Hnačov
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Především zmizí billboardy, lokalitu
oživí nové stánky a zeleň. Takový je
záměr radnice, která plánuje, že už
nyní v březnu zahájí kompletní re −
vitalizaci jižní části sadů Pěta −
třicátníků. Odstraní billboardy, 
pů vodní kiosky nahradí moderní 
objekty se zelenými střechami, více
pro storu dostane i zeleň. Projekt
v hod notě téměř 25 milionů korun
pro mění dosud nevzhledné pro−
stranství v  pří větivou městskou 
zónu. Do končení prací se plánuje na
srpen letošního roku. 

„Sady Pětatřicátníků patří k  nej−
frekventovanějším místům v  užším
centru Plzně, ale rozhodně ne k těm
nejhezčím. Proto jsme se rozhodli
pro jejich výraznou proměnu. Díky
regulaci vizuálního smogu z  místa
postupně zmizí reklamní poutače
a mobiliář, staré stánky nahradí 
nové a velkou obměnou projde také
zeleň. Pevně věřím, že Plzeňané
změnu ocení,“ uvedl primátor Plzně
Roman Zarzycký.  

Revitalizace se týká prostoru 
vymezeného ulicemi sady Pěta tři −
cátníků, Palackého a Palackého ná−
městím. Náměstek primátora mě −
sta Plzně pro oblast dopravy a ži −
vot ního prostředí Aleš Tolar uvedl,

že cílem úpravy je prostor oživit.
„Vysázíme zde deset nových plata−
nů, vzniknou bohaté trvalkové a ke−
řové záhony s automatickou závla−
hou,“ popsal Aleš Tolar. 

Zmizí rovněž nevzhledné reklamní
plochy a místo původních kiosků
vyrostou dva nové moderní stánky –
trafika s občerstvením. Nový přístře−
šek získá i zastávka MHD. Všechny
tyto objekty budou mít zelené stře−
chy. Zajímavostí je, že konstrukcí

stánku s občerstvením bude pro −
růstat strom, přičemž obměnou
projde i mobiliář včetně hodin a par−
kovací místa pro invalidy se přesu−
nou blíže k  zastávce. Povrchy po−
kryje žu lová dlažba. Ta bude navrže−
na tak, aby dešťová voda neodtékala
do kana lizace, ale vsakovala se pří−
mo ke kořenům rostlin. Výraznou
proměnou projde památník 35. pě−
šího pluku. Stávající deska se nově
zapustí do úrovně dlažby. 

V  březnu, v  období vegetač ní −
ho klidu, zahájí správce kácení 
po ško zených stromů a následovat
budou přeložky inženýrských sítí.
Harmo nogram zároveň nastavili
tak, aby nenarušoval program
květ  nových Slavností svobody.
Vlastní stavební práce se proto
rozjedou až po 11. květnu a do −
končení se plánuje v srpnu. Ná −
klady činí 24  674  320 korun 
včetně DPH.

Plzeňské Sady Pětatřicátníků velká čeká proměna
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Střípky 
z Plzně

Nový cyklistický klub v Roky −
ca nech, který  byl oficiálně
založen na začátku letošního
roku,  chce totiž   vybudovat
komunitu a rozhýbat cyklo −
dění v regionu. Jeho cílem je
sdružovat amatérské cyklisty
všech výkonnostních úrovní
a budovat aktivní cyklistickou
činnost v regionu Rokycanska.

Klub se zaměřuje přede−
vším na silniční cyklistiku.
Mezi jeho hlavní aktivity patří
společné vyjížďky, strukturo−
vané tréninky, vzdělávací worksho−
py a účast na amatérských i ote−
vřených cyklis tických závodech
v České republice i zahraničí.

„Chceme vytvořit místo pro lidi,
kteří jezdí na kole pravidelně
a sportovně, ale často jim chybí

parta, motivace nebo odvaha se
připojit k ostatním kvůli obavám
o svou výkonnost. Náš klub není
jen o vý konech, ale především
o radosti z cyklistiky a společném
posouvání se dál,“ říká předseda
klubu Ondřej Totzauer.

Součástí klubových
akti vit jsou také odborné
workshopy a přednáš −
ky zaměřené na servis
a údrž bu kol, tréninkové
principy či regeneraci.
Mezi první plánované
akce patří například
workshop fyzioterapie
věnovaný prevenci zra−
nění a kompenzačním
cvičením pro cyklisty.
Rokycan ský cyklistický
klub je otevřený všem

zájemcům o cyklistiku bez ohledu
na věk či výkonnost.  Ambicí klubu
je vybudovat dlouhodobě fungující
komunitu, která bude reprezentovat
město Rokycany nejen na silnicích
v okolí, ale i na sportovních akcích
po celé republice.

Velké cíle má rokycanský cyklistický klub

Divadlo J. K. Tyla ve spolupráci
s festivalem Smetanovské dny při−
pomene významné výročí slavné−
ho německého skladatele Carla
Maria von Webera. 

Koncer t Weber 200 – zrození
a cesta romantika je poctou tomuto
zakladateli německé romantické
opery a připomínkou, že od jeho
smrti letos uplyne přesně dvě stě
let. Publikum čeká jedinečný večer,
který nabídne ikonické momenty
Weberovy tvorby, tak méně známé,
ale překvapivě svěží hudební obra−
zy. Součástí programu jsou ukázky
z  opery Euryanthe, Čaro střelec či
singspielu Abu Hassan, ale také

hudba Weberov ých současníků
a pokračovatelů – Hectora Berlioze
a Alber ta Lor tzinga. Dramaturgie

koncer tu tak sleduje nejen sa −
motného Webera, ale i jeho vliv na
podo bu hudebního romantismu

19. století – svět fantazie, lidových
motivů, temných lesů i jemné lyri−
ky. Pod tak tovkou dirigenta a šéfa
souboru opery Jiřího Petrdlíka
vystou pí sólisté Ivana Veberová,
Radka Sehnout ková a Richard
Samek a orchestr opery DJKT.
Koncer t je koncipován jako slav−
nostní hudební oblouk – od efek−
tních orchestrálních předeher
přes intimní árie až k  ansámblům,
v nichž se naplno rozehrává Webe −
rův smysl pro dramatickou situaci.
Přijměte pozvánku na cestu ke ko−
řenům romantické opery – koncert
Weber 200 se odehraje 5. března
ve Velkém divadle. 

Slavnostní koncert Weber 200
Romantika v plné síle:

Koblížkový král 
vyžene zimu

Letošní rozpustilé vyhánění zimy
z  plzeňské kotliny se usku teč −
ní v neděli 15. března ve 14 ho −
din na začátku Kilometrovky
u Kalikovského mlýna. Odtud se
po  úvodním ceremoniálu a set −
nutí hlavy línému kohoutovi, kte−
rému se za vinu dává, že rána
jsou stále tmavá, přesune prů−
vod plný masek a dalších pří−
tomných  k lávce přes Mži mezi
Pattonovým a Roose veltovým
mostem. 

Zde se mezi sebou odhodlaně
utka jí Zimomilci s  Jaromilci.
Zcela určitě vyhrají, jako všech−
na předchozí léta, ti druzí! Vůdčí
postava průvodu Jaromil – letos
již XVII. zde vyhlásí a odmění
nejvtipnější masky. Ceny budou
stát za to, takže přijďte i vy
v masce! A stane se zde to
nejdůle žitější: Vzplane tu a pro
jistotu bude ještě utopen sym−
bol zimy – Morana.                                                                                                                                  

Další cesta průvodu povede
na nám. Republiky před radnici.
I letos budou děti mít téměř po
celé trase možnost svézt se na
oblíbeném pivo varském koň−
ském povozu. 

Velké veselí určitě vypukne
kolem 16. hod. před radnicí 
poté, co bude zima pro jistotu
ještě spoutána a uvěz něna
v měst ské šatlavě. Odpo lední
program ukončí soutěžní pojí −
dání masopustních koblih na
čas o titul Plzeňského koblížko−
vého krále a prince.    
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Na Program podpory oprav domů
v Městské památkové zóně (MPZ)
ve Spáleném Poříčí na jižním 
Pl zeňsku odsouhlasila tamní rad−
nice částku ve výši 270.000 Kč,
která bude rozdělena mezi žada −
tele o tuto dotaci. 

Tento dotační program města
je každoročně vyhlašován už od ro−
ku 2019 a celkově v něm bylo me−
zi vlastníky nemovitostí rozděleno
1 200 000 korun.

Cílem je zlepšit kvalitu obnovy do−
mů na území Městské památkové
zóny ve Spáleném Poříčí a motivovat
vlastníky objektů k pravidelné údrž−
bě jejich nemovitostí a pomoci jim 
s obnovou domů způsobem, který je
vhodný z hlediska ochrany památ −
kově významných objektů. Taková
obnova domu totiž bývá dražší, 
avšak s pomocí dotace z pro gramu

města se může majitelům domu vý−
razně zlevnit. Příspě vek z programu
je poskytnut na zvýšené náklady
staveb ních či restaurátorských prací
na nemovitosti v MPZ Spálené Poříčí,
a to zejména na:
� Obnovu střešní krytiny 

(max. dotace 100.000 Kč) 
� Obnovu fasád 

(max. dotace 70.000 Kč)  
� Statické zajištění domu a odvod −

nění (max. dotace 50.000 Kč)
� Obnova oken a dveří 

(max. dotace 40.000 Kč) 
� Obnova oplocení 

(max. dotace 20.000 Kč) 
� Obnova brány, vrat 

(max. dotace 40.000 Kč) 
� Restaurátorské práce 

(max. dotace 50.000 Kč)
Termínem pro podání žádostí

o dotaci z programu je 31. 03. 2026.

Ve Spáleném Poříčí myslí na
majitele památkových objektů

Město Plzeň zahájilo přípravné prá−
ce na stavbu nové pěší a cyklistic−
ké lávky přes Rokycanskou třídu.
Lávka, která vznikne v místě křížení
se Sousedskou a Rodinnou ulicí,
nahradí dosavadní nevyhovující
podchod a zlepší bezpečné propo−
jení obou stran rušné komunikace.

Hlavní stavební práce jsou naplá−
novány na začátek března 2026, ny−
ní se provádí nezbytný výřez zeleně,
vytýčení veškerých inženýrských 
sítí, zpracování dopravních opatření
a příprava ploch pro staveniště.
Stavba za více než sto milionů zahr−
ne i likvidaci podchodu a přeložky
sítí. Hotovo by mělo být do konce
letošního roku.

„Chceme, aby se lidé v Plzni
mohli pohybovat bezpečně, pohodl−
ně a bez bariér. Nová lávka výrazně

zlepší propojení z jedné strany
Rokycanské na druhou v úseku od
řeky k Pietasu. Na nahrazení nevy−
hovujícího podchodu moderní láv−
kou místní občané čekali dlouhá 
léta, proto mám radost, že se tento
slib za naší koalice konečně stane
realitou,“ řekl primátor města Plzně
Roman Zarzycký. 

Bude dlouhá 116 metrů a 3,5
metru široká, přičemž samotná
mostovka, která překoná ve výšce
více než šest metrů čtyři jízdní pru−
hy včetně středního dělícího pásu,
bude mít délku 77 metrů. Celkové
náklady s DPH činí 107,878 mi −
lionu korun. Projekt je částkou
21,25 milionu korun podpořen
z fondů EU z programu Integrovaný
regionální operační program 2021−
2027 (IROP).

Začaly práce na nové pěší
a cyklistické lávce 
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Otázka čtenářky 
J. M. Plzeň – Slovany:

Jsem majitelkou bytu v panelo−
vém domě, a tedy i členkou
SVJ, které dům spravuje.
Máme však neustálé rozpory,
pokud jde o vyúčtování záloh
na úhradu za služby, jejich výši
a způsobu rozúčtování. Na ko−
ho se mám v tom to případě ob−
rátit a mohu dát takovouto zá−
ležitosti k soudu?

Odpověď advokáta:

Problematika společenství vlas−
tníků je upravena v  občanském
zákoníku v § 1194 – § 1222 a ta−
to úprava je poměrně podrobná.
Zásadně je smyslem jeho exis−
tence zajišťování správy domu a
pozemku, přičemž při naplňování
tohoto účelu je způsobilé nabý−
vat práva a zavazovat se k povin−
nostem, což v praxi znamená, že
správa domu se částečně reali−
zuje i prostřednictvím poskyto−
vatelů služeb, obvykle zejména
účetních, úklidových a údržbář−
ských. Spole čenství vlastníků
má vždy, a to povinně stanovy,
které mimo jiné obsahují i pra−
vidla pro tvorbu rozpočtu spole−
čenství, a i pro stanovení výše
příspěvku na správu domu a
úhradu cen služeb a pro způsob
určení jejich výše placené jedno−
tlivými vlastníky.

Doporučuji proto nejprve si
ověřit, zda způsob rozúčtování je

v  souladu s  pravidly, která jsou
obsažena v  přijatých stanovách.
Pokud tomu tak není anebo po−
kud Vám tato pravidla nevyhovu−
jí, můžete se obrátit na shromáž−
dění vlastníků, které tvoří všichni
vlastníci jednotek a které je nej−
vyšším orgánem SVJ. Vaše žá−
dosti a připomínky by pak mohl
řešit i statutární orgán, kterým je
výbor, ve výjimečných případech,
pokud tak určí stanovy, je tím
statutárním orgánem předseda
společenství. 

Pokud však svoje práva uplat−
níte neúspěšně u shromáždění
SVJ, popřípadě u výboru nebo
předsedy společenství vlastníků,
máte samozřejmě možnost obrá−
tit se na soud. Spory, které se tý−
kají jednání shromáždění spole−
čenství vlastníků zásadně rozho−
duje podle občanského soudního
řádu (§ 9 odst. 2 písm. j) krajský
soud, týká−li se však spor o zálo−
hy na úhradu služby a způsobu
rozúčtování, určuje tento právní
předpis výjimku, a sice příslušné
k  projednání těchto sporů jsou
okresní soudy, ve Vašem případě
Okresní soud Plzeň – město.
Samotný spor, který se týká vy−
účtování poskytovaných služeb,
je však sporem poměrně složi−
tým, vyžaduje znalosti nejen
z právní oblasti, ale i z účetnictví,
případně daňového práva, a sa−
mozřejmě takovýto spor může
mít i negativní vliv na vztahy
v  domě, ve kterém bydlíte.
Doporučuji proto k tomuto kroku
sáhnout až v nejnutnějším přípa−
dě, a bude zřejmě třeba, abyste
se poradila a požádala o zpraco−
vání eventuální žaloby advokáta.

JUDr. Václav Korecký, 
advokát

PRÁVNÍ
PORADNA

Advokátní kancelář JUDr. Václava Koreckého 
a Mgr. Radka Chaloupky

U příležitosti oslav 800 let města
Přeštice vzniklo výroční pivo
OSMI  STOVKA. Světlé 13 stupňové
pivo uvařili v minipivovaru přeš −
tické restauraci Přešek. Vařeno je
z  kombinace čtyř sladů – plzeň −
ského, mnichovského, vídeňského
a pšeničného.
„Děkuji kolegům přeštického mini −
pivovaru, že  s námi naskočili na
slavnostní loď a vytvořili produkt,
který nás bude provádět celý tento
slavnostní rok,“ řekl na úvod setkání
v restauraci Přešek starosta Města
Přeštic Mgr. Tomáš Chmelík. Sym −
bolika použitých sladů i čísel 800
a 13 není náhodná. První zmínka
o městu Přeštice se datuje k  roku
1226, tedy do 13. století, a letos je 
městu 800 let, takže OSMISTOVKA.
Tu slavnostně starosta města narazil
a bude po celý rok na čepu v Přeš −
kovi v Přešticích.
Mezi přítomnými této malé slavnosti
byla také senátorka JUDr. Daniela
 Kovářová, které jsme se zeptali.
n Osmistovka vás zlákala do
Přeštic?
Ještě před 5 léty jsem o pivu toho
moc nevěděla. Ale když jsem potka−
la prezidenta První pivní extraligy
Ladislava Jakla, objevila jsem úplně
nový pivní svět. Musím se přiznat, že
jsem změnila spoustu předsudků
o pivu. Pohybuji se mezi pivovarníky,
protože v mém senátním obvodě je
9 minipivovarů.
n Jak vypadá ten pivní svět?
Není tam konkurenční boj mezi pivo−
varníky. Navštěvují se, vyměňují si
zkušenosti, a když mají nějaký pro−
blém, tak si zavolají a společně si
pomo hou. Vidím, s jakým nasazením 
a láskou pivovarníci vaří pivo. Ne −
mohou udělat žádnou chybu. Na dru−
hou stranu musím říci, že naše legis−
lativa se docela dost škaredě chová
k pivu a daňově upřednostňuje víno.
n Tak je třeba v Senátu zatlačit.
Snažím se, ale zatím se moc ne da−
ří. Doposud vyhrává víno, když se 

mluví o nějaké daňové výjimce. Je
mi to líto. Proto jsem ráda za každé
nově uvařené pivo, které obohatí na−
bídku. Nesmírně oceňuji, že právě
tady v Přešticích minipivovar Přešek
přišel s jedinečným nápadem a uva−
řil OSMISTOVKU.
n Paní senátorko, tak trochu z  ji−
ného pivního soudku. Napsala jste
už několik knih, takže se ptám.
Připravuje další?

To se ptáte úplně místně, protože
jsem právě napsala detektivku, která
se bude jmenovat Detektiv roku a vy −
jde na podzim. Možná k  ní bude
i specielně uvařené pivo, protože
pivo var v  ní hraje také malou roli.
Inspiraci mám z Přeštic.
Tolik senátorka JUDr. Daniela Ková −
řo vá. Na její novou knihu se bude−
me těšit, ale co už je jisté – OSMI −
STOVKA je tady. Proto se nechte
inspi rovat slovy starosty Města
Přeštice Mgr. Tomáše Chmelíka.
„Ochutnejte nej OSMISTOVKU. 
Tak hle chutná naše město.“ (še)

Starosta Města Přeštice Mgr. Tomáš Chmelík naráží OMISTOVKU.

„Mám ráda silnější pivo a OSMI −
STOVKA je vynikající,“ řekla nám 
senátorka JUDr. Daniela Kovářová.

800 let příběhu v jednom pivu
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Nabízíme Vám následující 
způsoby dodání

Odběr na výdejním místě 
13.3., 3.4. Klatovy, K Letišti 442, 339 01

Klatovy
12.3., 10.4. Blovice, prodejna krmiv ZEMPO,

Husova 276, 336 01 Blovice
12.3., 10.4. Kaznějov, prodejna krmiv ZZ Plzeň,

K cementárně 535, 331 51
Kaznějov

12.3., 10.4. Plzeň Belánka, prodej hospodář−
ských potřeb, Nemocniční 634/1,
301 01 Plzeň

4.4. Příchovice

Rozvozní linky 
l 20.3.2026 Linka A: Sušicko – Kolinec, Ujčín,
Velhar tice, Hlavňovice, Petrovice, Har tmanice,
Dlouhá Ves, Sušice, Podmokly, Dražovice, Žihobce,
Soběšice, Frymburk, Nezamyslice, Žichovice, Rabí,
Budětice, Černíč, Hradešice
l 20.3.2026 Linka B: Horažďovicko –
Horažďovice, Velký Bor, Svéradice, Tchořovice,
Lnáře, Kocelovice, Bělčice, Březnice, Bubovice,
Hvožďany, Mladý Smolivec, Kasejovice, Nepomuk,
Soběsuky, Neurazy, Plánice, Myslív, Pačejov nádra−
ží, Pačejov, Břežany, Malý Bor
l 19.3.2026 Linka C: Jižní Plzeňsko – Horní
Lukavice, Dolní Lukavice, Lišice, Předenice, Čižice,
Štěnovice, Losiná, Chválenice, Nebílovy, Vodokrty,
Řenče, Chocenice, Letiny, Skašov, Žinkovy, Měčín,
Kbel, Lužany, Borovy, Červené Poříčí, Švihov
l 20.3.2026 Linka D: Vidice, Miřkov, Horšovský
Týn, Staňkov, Holýšov, Stod, Chotěšov, Dobřany,
Chlumčany, Dnešice, Přeštice, Skočice, Roupov,
Merklín, Srbice, Koloveč, Chocomyšl, Chudenice,
Malechov, Dolany
l 27.3.2026 Linka E: Černošín, Konstantinovy
Lázně, Bezdružice, Úterý, Teplá, Toužim, Žlutice,
Manětín, Plasy, Kralovice, Radnice, Břasy, Chrást

DOMÁCÍ VAJÍČKA JSOU NENAHRADITELNÁ
Klatovské rybářství a. s.

nabízí kuřice Dominant ve stáří 14. až 20. týdnů za cenu
březen 280 Kč/ks  |  duben 300 Kč/ks

Kuřice si můžete objednat: na eshopu www.kurice−klatryb.cz
e−mailem: kurice@klatryb.cz nebo na telefonu: +420 720 885 185

3) SPECIÁLNÍ NABÍDKA – Doručení k Vám domů – SPECIÁLNÍ NABÍDKA
Pokud jste si nevybrali žádné z našich výdejních míst nebo žádnou zastávku na našich linkách, můžete si objednat doručení až k Vám domů.
Stačí při objednávce zadat Vaši adresu a my Vám v dohodnutém termínu dovezeme objednané kuřice až domů.
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AIKIDO Klatovy – japon−
ské bojové umění, stálý
nábor nových členů ve vě−
ku 10–? let, U Elektrárny
917, trénink Po, Pá: 18–
20 hod., tel.: 607668443.

STAROU vzduchovku i po−
škozenou a nefunkční, tel.:
721730982. RR 26017

STARÉ mechanické ho −
dinky i nejdoucí a náhrad−
ní díly na pionýra, tel.:
721730982. RR 26018

KOUPÍM jakoukoliv tahací
harmoniku i v nálezovém
stavu, jsem sběratel a mu−
zikant a dále koupím dvou−
rychlostní babettu na ry−
by. Telefon – 728230625.
RR 26056

KOUPÍM starý nábytek,
obrazy, sklo, porcelán,
historické motocykly atd.,
sběratelské předměty aj.
Vykoupím i celou pozůsta−
lost. Nabízím solidní jed−
nání. Tel.: 608979838. E−
mail:antikvs@seznam.cz.
RR 26061

KOUPÍM vše s motivem
prodaná nevěsta – hrnky,
džbány, kořenky, kávom−
lýnky apod. Koupím též
starou tabatěrku, pudřenku,
staré vánoční ozdoby, boží
požehnání, figurky do
betlé ma, loutky a starou
bižu terii. Tel. 603872698.
RR 26167

KOUPÍM fotoaparáty z ob−
dobí ČSSR (Flexaret, Mi −
kroma, Stereomikroma i ji−
né). Koupím též staré
housle i poškozené, náby−
tek, obrazy, lustry a lam −
pičky, šavle, bajonety,
vzduchovky, sošky a hr−
nečky, hodinky, odznaky,
medaile, vyznamenání,
mince, pohledy, bižuterii,
vánoční ozdoby a jiné.
Tel.603872698. RR 26184

DŘEVĚNÉ BRIKETY A PE−
LETY. Teplo pro váš do−
mov až ke dveřím. Pl −
zeňský kraj = doprava
zdarma. Tel., SMS,
WhatsApp: 604575136.
RR 26065

4RADLIČNÍ obracecí pluh
eberhardt cena 65000
Kč.Baličku na kulaté balíky
sipma cena 20 000 Kč. Silo
plechové průměr 3m, cena
15 000kč, brány střední
cena 10 000 Kč. Sečka 3m
cena 10 000 kč Vstřikovací
čerpadlo na 4011 nutno
seřídit cena 5000 Kč. Tel.
739845943  Domažlicko.
RR 26121

VÝSUVNÝ dvoukolový ha−
sičský žebřík ZD−12 +
Malotraktor TZ4K Kloubový
v perfektním stavu, tel.:
721549624. RR 26124

PRODÁM 10 VČELSTEV
r.m. 39x24 v  okrese Kla −
tovy. RR 26165

PLNĚ FUNKČNÍ elektric−
kou postel v  perfektním
stavu. Klatovsko, cena
8.000 Kč, tel.: 723908918.
RR 26179

PRONAJMU 3+1, 2. patro,
byt je kompletně zaří −
zený v  Klatovech Pod
Hůrkou, 14.000 Kč + ener−
gie + vratná kauce. Tel.:
607793361. RR 26166

KOUPÍM garáž v Sušici
a okolí nebo skladovací
prostor. Tel.:  792420879.
RR 26134

TAŽNÉ zařízení na jakýkoli
automobil, prodej – mon−
táž, www.e−taznezarize−
ni.cz, tel.: 775104121. RR
26087

KOUPÍM Škodu Fabii III
combi od roku 2023, po
1.majiteli, do 50 tis km, ne−
bo Škoda Kamiq, Huindai
i30. Mobil – 723126011.
RR 26125

PRODÁM obutá /letní/kola
na Superba 225/45ZR18
95 A, vzorek 6 mm. K tomu
šrouby a bezpečnostní 
šrou by, + stojan na kola +
plachta. To vše Kč 14.500
Kč. Vše na tel. čísle
722978801 – Horažďovicko.

PRODÁM osobní auto FIAT
Punto 75, vůz byl gará −
žovaný a má platnou STK.
Zn.: Levně. Dobrý technic−
ký stav. Tel.: 773542801.
RR 26185

PRONAJMU: A, HAKI le −
šení 7 kostek/polí =
60m2, postavíte v jednom
muži během několika
min. Mož no kombinovat
s trubkovým lešením.
Pracovní výška 1. kostky
je 3m. Odvezete na kárce.
2500Kč/1měsíc/60m2.
Vratná kauce: 5000Kč.
B, Pronajmu trubkové le −
še ní: trubky, podlážky,
spo ny atd. až 300m2. Cena
2500kč/100m2/1měsíc.
Vratná kauce 5000kč/
100m2 Půjčím i dlouho −
době. Dále koupím trubky
4m, 6m a doutníky, a kou−
pím HAKI le šení i po 
částech. Tel: 720686209.
RR 25657

CHCETE POSTAVIT PLOT?
Nabízíme kompletní rea −
lizaci oplocení. Přijede −
me – zaměříme – nacení−
me – zajistíme materiál –
postavíme. Poté si mů −
žete v klidu užívat bez −
pečí vašeho domova. Vo −
lej te: 733710319, pište: 
bezdek@plotana.cz, na −
vštivte: www.plotana.cz.

PŘEVEDU záznamy z vi −
deo kazet na Flešku 
nebo DVD, levně. Tel.
777554484. RR 26120

DOBŘE situovaná firma
Petřík a syn nabízí roz−
nos letáků živnostníkům
i ostatním zákazníkům. 
Za dobré ceny. Volejte
a pište kdykoliv na tel.:
728829462. RR 26130

PROVÁDÍM veškeré zed−
nické práce  od A do Z
v Plzeň ském kraji. Tel.:
732194529 RR 26070 

HLEDÁM přátele, pár
i jednotlivě i starší do 70
let nebo mladší, kteří jsou
taky sami a mají rádi
i nahotu bez sexu, ero −
tické i jiné filmy, popo −
vídání u kávy a být do−
brým kama rádem dlou −
hodobě. Jsem štíhlý, svo−
bodný, po 50, nekuřák,
abstinent, něžný, slušný.
Pište kdyko liv. Najdeme
se? Děkuji! Klatovy a
okolí. SMS – 722512502.
RR 26144

DE Mann 63 Jahre, Furth
i. W. sucht schlanke Part −
nerin aus Westböhmen
50–60 Jahre, Radfahren,
Schwimmen, Skifahren,
Wandern, Tanzen, Reisen,
Pferdesport, tel.: 0049 
(0) 15115570056 – SMS.
RR 26132

„DĚVČE“ z Klatov a okolí
60plus. Štíhlá, ráda vaříš,
miluješ život – zvu Tě. Auto
mám. Tel.: 724515518.
RR 26164

MUŽ, 45 let, svobodný,
hledám ženu na trvalý
vztah, která má ráda výlety
autem, zábavu atp., tel.:
732273795. RR 26145

RÁD SE seznámím s  pří−
jemnou ženou do 40 let,
můžeš být odkudkoli 
(CZ, UA), tel.: 603474967.
RR 26193
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PROVÁDÍM
zednické práce – omít−
ky, malířské práce,
rekonst rukce bytového
jádra, obklady, dlažby,
bourací práce a další
práce dle domluvy. 
Pl zeň   sko, Kla tovsko,
Do maž licko, Su šic ko
a oko  lí. Rozumné ceny.
Tel.: 721 757 399 

RR 26004

NABÍZÍM
stříhání živých plo−
tů, stříhání stromů
a se ká ní trávy, údrž−
ba za hra dy.
Tel.: 721 623 521

RR 26002

SBĚRATEL koupí sta−
ré motocykly ČZ, JA−
WA, OGAR, skútr ČZ,
moped STADION i ji−
né značky, kompletní
i nekompletní, torza,
rámy, motory, blatní−
ky, staré technické
průkazy a jinou tech−
nickou dokumentaci
aj. Sbírám také staré
plechovky od auto
mo to oleje. Přijedu
a zaplatím na místě.
Nabídněte, určitě se
domluvíme. Telefon:
603237242, e−mail:
flemet@seznam.cz. 

RR 26022

NABÍZÍM
stříhání živých plotů,
prořezávání ovocných
stromů, sekání trávy 

a údržbu zahrad. 
Tel.: 606 943 086 

RR 26176

ÚDRŽBA ZAHRAD,
ČIŠTĚNÍ ZÁMKOVÉ 

DLAŽBY,
PALIVOVÉ DŘEVO,

STŘIH ŽIVÝCH PLOTŮ, 
RIZIKOVÉ KÁCENÍ, 
PLOŠNÉ VÝŘEZY, 

ŠTĚPKOVÁNÍ,
SÁZENÍ STROMŮ
tel.: 728 70 90 70

www.kacim.cz
RR 26198
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CHTĚL bych být s příjem−
nou paní, co by měla ráda
cesty autem na Šumavu,
divadlo a koncer ty, pro
trva lý vztah. Já – 72 r.,
172/60. Tel.: 774169106.
RR 26133

VDOVA 70+/170 hledá
kamaráda na společné
zážit ky. Příroda, kultura,
výlety atd. Mám ještě 
na dě ji. Tel.: 739903953. 
RR 26178

VDOVA 68 hledá přítele
KT, SU. Jen vážné nabídky
do redakce. RR 26194

Měsíčník rozšiřovaný zdarma 
do domácností

Grafické studio: Irena Bourová,
          mobil: 602 107 514, e−mail: graficka@plzenskyrozhled.cz

Korektor: Mgr. Věra Fuxová,
          tel.: 773 631 047, e−mail: vera.fuxova@seznam.cz

Tiskne VLTAVA−LABE−PRESS, a. s., tiskárna Novotisk, U Stavo servisu 1a,
Praha 10, rozšiřuje Česká distribuční k.s. registrováno MK ČR 
E 18743. Redakce nenese odpo vědnost za obsah pla cené inzerce
a článků ozna čených (pr) a (pi).

Vydává Vogel Medien International, s. r. o., 
Vídeňská 218, 339 01 Klatovy, IČ: 25207113

Zakladatel: Ing. Richard Vogel  Jednatel: Mgr. Josef Šesták,  
mobil: 732 906 269 ���tel.: 376 360 311 � fax: 376 360 312

e−mail: sestak@vmi−rozhled.cz

Regionální redakce:
Šéfredaktorka: Mgr. Jana Mertová

mobil: 777 110 010 
e−mail: sefredaktor@plzenskyrozhled.cz

Uzávěrka řádkové inzerce je 20. března 2026

50 Kč (bez DPH) jeden řádek
– počet úhozů na řádek včetně mezer = 30

KOMERČNÍ 
ŘÁDKOVÝ INZERÁT: 

Další číslo

Plzeňského
rozhledu

vyjde 1. 4. 2026

Inzerát můžete podat elektronicky na e−mail:
inzerce@vmi−rozhled.cz

Zaplatit inzerci můžete bankovním převodem:
ČSOB: 72827293/ 0300

Tel. 604 737 781
Zdravím příjemné pány sexuchtivé!

Užijte si sex, nabízím i masáž (také prostaty),
hluboký orálek, pánský análek, lehčí SM, hry na
role i se šlehačkou. Pestrý výběr – vášeň a něha,
individuální přístup pro pány mladší i zralejší, 
18 – xxx let. Ze službiček si jistě vyberete a brzy
ke mně přijedete. Těším se. Tel.: 604 737 781
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